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          Επτά     εκατομμύρια άνθρωποι     κάθε χρόνο  παγκοσμίως  
χάνουν τη ζωή τους από καρκίνο, ενώ   11     εκατομμύρια νέες 
περιπτώσεις της νόσου διαγιγνώσκονται! 
          Υπολογίζεται μάλιστα ότι  αν δεν ληφθούν δραστικά μέτρα οι 
θάνατοι θα αυξηθούν κατά 30%  μέχρι το 2020!          
           Αυτό τόνισαν σήμερα σε Συνέντευξη Τύπου με την ευκαιρία της 
Παγκόσμιας Ημέρας κατά του Καρκίνου (Κυριακή 4 Φεβρουαρίου) 
ο πρόεδρος, ο αντιπρόεδρος και ο γγ της  Εταιρείας Ογκολόγων 
Παθολόγων Ελλάδας  κκ Δημήτρης Μπαφαλούκος, Γεράσιμος 
Αραβαντινός και Παύλος Παπακώστας. 
           Αντίθετα, όπως, διευκρίνισαν οι δυο επιστήμονες, με την 
παγκόσμια τάση που είναι αυξητική, στις ανεπτυγμένες χώρες 
υπάρχει μείωση της θνησιμότητας! 
           Για παράδειγμα και σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία, τη διετία 
2003-4 στις ΗΠΑ είχαμε λιγότερους θανάτους από καρκίνο, για 
πρώτη φορά μετά το 1930. Αυτό οφείλεται σε πολλούς παράγοντες 
όπως στη μείωση του καπνίσματος, στην πρωιμότερη διάγνωση 
της νόσου,  αλλά κυρίως  στις νέες και πιο αποτελεσματικές 
θεραπείες , οι οποίες χρησιμοποιούνται είτε προφυλακτικά, είτε στην 
μεταστατική νόσο. 
           Η μεγαλύτερη πτώση της θνησιμότητας (κατά 5,7%) 
παρατηρήθηκε στον καρκίνο του παχέος εντέρου και αποδίδεται αφ 
ενός στην πρώιμη διάγνωση λόγω της κολονοσκόπησης, αφ ετέρου 
στις νέες θεραπείες. 
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          Πραγματικά τα τελευταία πέντε χρόνια υπάρχει μια έκρηξη 
«νέων φαρμάκων- στοχευμένης θεραπείας» που δεν είναι 
χημειοθεραπεία αλλά έξυπνα φάρμακα που στοχεύουν ειδικά μόρια 
της νόσου. 



       
 
 
 
 
 
 
 
     Συγκεκριμένα τονίστηκε σαν παράδειγμα η Σουνιτινιμπη (Sutent) 
που διπλασίασε την ελεύθερη νόσου επιβίωση στον καρκίνο του 
νεφρού και αύξησε σημαντικά την συνολική επιβίωση των ασθενών. 
Επίσης η χορήγηση του μονοκλωνικού αντισώματος TRASTUZUMAB ( 
Herceptin)  προφυλάσει μετά τη χειρουργική επέμβαση  στις γυναίκες 
που εκφράζουν το γονίδιο ΗER-2, που μείωσε κατά 52% τον κίνδυνο 
εμφάνισης μεταστάσεων και χαρίζει περισσότερα χρόνια ζωής στους 
ασθενείς. 
            Ακόμη , έχουμε τώρα, νέους αντιαγγειογενετικούς παράγοντες, 
όπως το AVASTIN, που βελτιώνει σημαντικά τα αποτελέσματα της 
χημειοθεραπείας στον καρκίνο του παχέος εντέρου, του πνεύμονα και 
του μαστού. 
              Η Εταιρεία Ογκολόγων Παθολόγων Ελλάδας με την 
ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας κατά του Καρκίνου θέλει να 
καυτηριάσει την εκμετάλλευση των καρκινοπαθών, που γίνεται 
από επιτηδείους, που έχει σαν αποτέλεσμα τον 
αποπροσανατολισμό των ασθενών από τις δόκιμες θεραπείες, 
όπως είχε γίνει στο παρελθόν με το «καβουρόζουμο», την  
πικραγγουριά, το δηλητήριο του σκορπιού και πολλά άλλα. 
              Στην  κατηγορία αυτή εντάσσεται  και η περίπτωση των 
τελευταίων ημερών με τα φύλλα της ελιάς, που δεν έχει αποδειχθεί 
ότι έχουν καμία αντικαρκινική δράση. 
             Η ΕΟΠΕ  κάνει έκκληση στα ΜΜΕ να προβάλλουν τα 
πραγματικά επιτεύγματα της επιστήμης στη μάχη κατά του 
καρκίνου, όπως τα φάρμακα που αναφέρθηκαν η και το εμβόλιο κατά 
του ιού των θηλωμάτων που προκαλεί καρκίνο του τραχήλου της 
μήτρας και όχι κομπογιαννίτικες ουσίες.  
             Στη Συνέντευξη Τύπου τονίστηκαν ακόμη τα  πολύ σοβαρά 
προβλήματα-εμπόδια που αντιμετωπίζουν οι καρκινοπαθείς και 
κυρίως  της δυνατότητας να  έχουν  πρόσβαση στις νέες 
θεραπείες, τις οποίες δεν εγκρίνουν τα ασφαλιστικά ταμεία. 
Συγκεκριμένα όπως αναφέρθηκε υπάρχουν καταγγελίες ότι 
ασθενείς με καρκίνο αναγκάστηκαν να διακόψουν τη θεραπεία 
τους, γιατί  τα φάρμακα  τα οποία ελάμβαναν, αν και ήταν 
αποτελεσματικά για την περίπτωση τους δεν είχαν την 
απαιτούμενη έγκριση λόγω γραφειοκρατικών προβλημάτων. 
 
 
 
 
 
 


